PacueTrHo-Tpadmueckas padora Nel «[uKIHUeCK BEIYUCTUTEIHHBIA MTPOIIECC)»

Opzanuzayusa yukioe na Python

Omneparopsl Python anst opranu3anuy HIUKIOB MPEICTABICHBI B TaOIHULIE.

[[TabnoH onepaTopa

Uwucno moBropenwnii Tena mukia (TL)

while True:

<TeJo LMKJIa> # OTCTyN Ha 4 mo3unuu!

oo, eciv B T1l HEe nmpeyCMOTpEH BBIXOX

while JIB:
<T€JIO IIUKJIa>

TLI BemmosnHsieTcs noka JIB uctuHHo

#IIUKJI TIO TIOCJIEIOBATEIILHOCTH
for i in range (imin,imax,di):
<TEJIO LIUKJIa>

T1I BeImOIHSAETCS OJIS

i=imin, imin+di, imin+2*di,...,
imin+k*di < imax,

npuyeM imin+(k+1)*di > imax

B vactHocTu, npu di=1:
i=imin, imin+di, imin+2*di,..., imax-1,
1.¢. T1] BeImonHseTcs (imax-imin) pa3

# IIUKJI IO CTPOKE
for i in <cTpoka>:
<T€JIO IIUKJIa>

TII BeImOIHSIETCS IJIS BCEX CHUMBOJIOB
CTPOKH <CTpOKa>='...'

it nocpoyHOro mpepbIBaHUs LKA CIYXKUAT omnepaTop break, nns mpomycka ocTtas-

mieiics wactu TL[ — oneparop continie.

[uxn for meHee yHUBepCalbHBIN, OJTHAKO BhIMONHsAETCA ObicTpee Iukia while. [{uki
for MoxHO opranuzoBaTh IO JHOOOMY UTEPUPYEMOMY OOBEKTY (HarpuUMep, CHHCKY WU
ctpoke). yHKIHUSA range TeHEpUPYET MOCAeA0BATEIBLHOCTD IEIBIX YUCEN, T.C. imin, imax u
di MOryT OBITH KaK MOJIOKUTEITHHBIMH, TaK U OTPULIATEIHLHBIMHU.

OcHnoegnvle 3a0auu

1) Obpabomxa nociedosamenvrhocmeti oannvix. B 1uKIe mepedupaeM 3IEMEHTHI TO-
CJIC/IOBATEILHOCTH M TPH BBITOJIHEHUH HEKOTOPOTO YCJIOBHs (YCIOBHIA) MPOM3BOIMM 3aI10-
MHUHAHHAE TEKYIIEr0 3JIEMEHTa, €ro HoMepa, 00 yBEIMYMBACM 3HAUYCHUE ICPEMCHHOI-

CUCTYMKA Ha CAUHWIY U T.II.

[Ipumep 1. HaiiTu MUHUMAaNbHBINA U3 NOJOKUTENBHBIX YJIEHOB MOCJIEI0BATEIILHOCTH U

€ro MOpsAKOBBIA HOMED, €CITU:

a(k)=0.7costk +1.3sin(k +1),

[Iporpamma:

from math import cos,sin

print(") # npornyck cmpoku

print((*-)*10+" Mpumep 1 '+(*-')*10)

t=0.5

amin=1e3 # =1000 - 3agedomMo noxHas auriome3sa
# peweHue Net

20e k=12,.,6, t=0.5.

for k in range(1,7): # range(start,stop)=start,start+1,...,stop-1

a=0.7*cos(t*k)+1.3*sin(k+1)
print(k,a) # npomexxymoyHasi ne4ams
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if 0<a and a<amin:
amin=a; kmin=k

# peweHue Ne2
#k=0
#while k<=5:
# k=k+1 #unuk +=1
# a=0.7*cos(t*k)+1.3*sin(k+1)
# print(k,a) # npomexxymoy4Hasi neyams
# if a<=0 or a>=amin: continue # nponyck ocmasweaocs mena yukna
# amin=a; kmin=k
# neyamsb pe3ynibmamos
print(' amin=",amin,’ kmin=',kmin) # 6ecghopmamHnili 8bI800
print(" amin=",'%6.3f' % (amin)," kmin=","%3d" % (kmin)) # cbopmamHbili ebie00 #1
print(" amin={:11.3e}".format(amin)," kmin={:3d}".format(kmin)) # chbopmamHsbiii ebi800 #2

Pesynbrarsr:

---------- lNpumep 1 ----------

1 1.7963944481966472
20.5616676245855251
3-0.9343272027329147

4 -1.5379043426450798
5-0.9240406785414572

6 0.16108783071411403

amin= 0.16108783071411403 kmin= 6
amin= 0.161 kmin= 6

amin= 1.611e-01 kmin= 6

2) Pacuem mabauyvl 3navenuil ¢ynxkyuu. 3amaeM mar Ax W3MEHEHUs HE3aBUCHMOMU
nepeMeHHON x (a<x<b) u 3HaueHHE X =a. B nukie nmoka x <b paccCUUTHIBAEM U BBIBO-
UM 3HadeHne QyHKIuU f(X), yBeIHUMBAaEM apryMeHT Ha Ax .

[Tpumep 2. Borancnute Tabnuily 3Ha4eHUN GyHKIUU

3

cosx+u—, u<l
y(x)= 1+‘x

lgu+x, u>l

I71e u =sin X —CcosXx, MepeMeHHas X MeHsiercs ot -1.5 1o 2.5 ¢ marom 0.5. IToctpouts rpa-
¢uk y(x) B Excel u Matcad.

[Iporpamma:

from math import sin,cos,log10
print("); print((*-')*10+' Npumep 2 '+(*-')*10)
dx=0.5
x=-1.5
line=" x y
print(line) # neyams 3a2onoeka mabnuybl Ha 3KpaH
file=open('table.txt','w') # omkpbimue ¢patina Ha 3anuck
file.write(line+\n') # ne4yams 3a2onoska mabnuysl 8 ¢hatin
# \n - nepexod Ha Ho8YO CMPOYKY
while x<=2.5: # noka x<=2.5
u=sin(x)-cos(x)
if u<=1:
y=cos(x)+u**3/(1+abs(x))
else:
y=log10(u)+x
print(x,y)
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file.write(str(x)+' '+str(y)+\n’)
x=x+dx # yeenu4yueaem x Ha dx unu x +=dx
file.close()

Pesynbrarsr:
---------- lpumep 2 ----------
X Y

-1.5-0.4168552476484881
-1.0-0.7788057883039651
-0.5 -0.7883448002496536
0.00.0

0.5 0.8355029346947889
1.0 0.55639606929378127
1.5 0.3891266892103385
2.02.122361469814443
2.5 2.6460088239872652

Hanee otkpsiBaeM (aitn pesynpraToB “table.txt” B Excel kak TekcToBbIH (aiin. Yka3sl-
BaeM: (hopmaT IaHHBIX C Pa3[eNUTEIIMH, HA4aTh UMIIOPT CO 2-H CTPOKH, BHIOPATh CHMBO-
JOM-pazzienuTeneM npoden. 3aTeM BhIJENsieM CTONOLbI JaHHBIX U BbI3bIBaeM «Macrtepa aua-
rpaMm». BeiOupaem tun auarpammsel « TodedHast CO CTIaKHBAIOLIIMMU JTMHUSIMHU» — CTPOUTCS
rpa¢uk. Penaktupyem TONIIMHY JTUHHUM, KAy HAa OCAX KOOPAMHAT, 100aBIsieM MOJAIUCH K
0CSIM U InarpaMmme:

Mpacbuk pyHkumMm y(x)

Pemenune B Mathcad:

C15 -0417 15 0417
1 -0779 a1 ~0.779
0.5 ~0.788 05 0788
0 0 0 0
2 := READPRN("able.txt") = | 0.5 0.836 A0 _| o5 AV _| 0836
1 0554 1 0.554
15 0389 15 0.389
2 2122 2 2122
25 2.646 25 2.646
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3) Pacuem cymm, npouszgedenuii u psodos. Jlisg pacdera KOHEUHOM CyMMBI
S=a,+a, +...+a, (nmpoussenenus P=a,-a,-...-ay) 3anaem 1o muxia S =0 (P=1). Op-
raHu3yeM IHUKJ TT0 HoMmepy ciaraemoro (comuoxutens). B TL] mocie pacuera Tekymiero cia-
raeMoro (COMHOXXHTENS) a U, €CIU HY>KHO, IPOBEPKH JTOMOJHUTENBHBIX YCIOBH, K 3Haye-
Huto S mpubaBnsieMm a: S =S +a (3HaueHue P ymMHOXkaeM Ha a: P=P*a).

[Ipumep 3. Boruncauts S =1+2+...+10.

[Iporpamma:

print(")
print((-)*10+' lMpumep 3 '+(*-)*10)
# eapuaHm 1
S=0
foriin range(1,11):
a=i
S=S+a #unu S +=a
print(' S={:5d}".format(S)) # cpopmamuposaHue yenozo S
# eapuaHm 2
§=0.0; i=0
while i<10:
i=i+1
a=i
s=s+a #unus +=a
print(" s={:8.3f}".format(s)) # popmamuposaHue sewecmgeHHo20 s
# eapuaHm 3
s1=0.0; i=0
while True: # 6eckoHeYHbIU YUK
i=i+1
a=i
s1=s1+a #unust +=a
ifi >= 10: break # ebix00 u3 yukna
print(' s1=%11.4e' % (s1)) # ¢popmamuposaHue sew,ecmeeHHO20 S

Pesynbrarsr:

---------- lpumep 3 ----------
S= 55

s= 55.000
s1=5.5000e+01

o0
Pacuer cymmel psna S, = z a, CBOJUM K pacueTy KOHEYHOH CyMMBI:
i=1
N

Soo zS’N:zan’

n=1
rae Homep N TakoB, UTO |ay.,,| < &, & — 3a1aHHOE Maoe YACIIO.

PeKOMEH/IALlIH TI0 PacyueTy oOIIero 4ieHa psia:
a) e a, =x"/n!; (=1)"x*"'/2n-1)1; x*/(2n)! ¥ T.IL, TO LETECOOBPA3HO HCIIONB30-

BaThb PEKyPPEHTHBIE COOTHOILIEHUS, T.€. BBIPAXKAaTh MOCIEAYIOIINN YICH psAla 4epe3 Mpebl-
nymui. Hanmpumep,

a, =x”/n!=(x"_1 /(n—l)!)(x/n)zan,l “(x/n).

6) ecnut a, =cos(nx)/n; sin((2n—1)x)/(2n—1); cos(2nx) /(4n> 1) 1 T.IL., TO KAKIBIH WieH

psiaa BeIUUCIsAETCS 1o 0011ei hopMmysie, KOTOPYIO U HYKHO 3allporpaMMHpPOBATh.
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B) ecmm xV*(an+1);  (x/2)2(n +1)/n! ¥ T.I., TO OOIMIT UIEH pAAA LETECO0OPA3HO

MPEJICTAaBUTh B BHUJIE IBYX MEPEMEHHBIX, O/JIHA U3 KOTOPBIX BBIYHUCISAETCS 110 PEKYPPEHTHOMY

COOTHOLIEHUIO, a Ipyrasi — HenocpeacTseHHo. Hampumep, ecinu
a, =(x/2)*(n* +1)/n!,

T0 a,=c,/b, ,tne b,=b, |n, c, =(x/2)*(n* +1).

2n
[Ipumep 4. Boruucnuts cymmy psiga S =x2/2-x* 1124+ (-1 al

/ 2
HUTH C TOYHBIM 3HAUYEHUEM Xarctgx — InV1+x“ B HECKONBKHX TOYKAX.

B JaHHOM npuMepe o0mui qJIeH psna uMeeT BUIT
a, ==D)"x*"/2n/(2n-1)=b,/c

n?o

—+...
2n(2n—1)

U Cpas-

B), T.C.

e b, =(-1)""x*", ¢, =2n(2n—1). lpu pacuere Ko-

>dunuenta b, ucnonssyem pexypeuto: b, =—x’-b _, n=1,2,... npuuem b, =—1. Pacuer

CYMMBI psJia peKpaliaem, eciu |an| <e,rtme =107

[Iporpamma:

from math import atan,log
print(")
print((*-)*10+" lpumep 4 '+('-')*10)
eps=1e-6
x=float(input(' x=?"))
n=1; b=-1; s=0;
while n>0: # 6ecKOHeYHbIU YUKIT
b=-x**2*b
c=2*n*(2*n-1)
a=b/c
if abs(a)<eps: break
s=s+ta
n=n+1
y=x*atan(x)-log(sqrt(1+x**2))
print(' x="x," s="s,"y="y,"n="n)
with open('ex10.txt','w') as file1:
print(' x="x," s="s,' y="y," n=",n,file=file1)
#file=open('ex10.txt','w’)
#file.write(' x="+str(x)+' s="+str(s)+' y="+str(y)+' n="+str(n)+'\n’)
#file.close()

Pesynbrarsr:

x=70.1

x=0.1 s=0.004991666666666668 y= 0.00499169982253224 n= 3
x=?1

x=1.0 s=0.4388240736184736 y= 0.4388245731174756 n= 501
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3aoanue

Bapuant Ne 1
1. HailTu MakCMMaJIbHBIN 1 MUHUMAaJIbHBIN 110 MOAYJIIO OTPULIATEIbHBIE YWICHBI MOCIIE-
JOOBATCJIBHOCTU U UX HOpHI[KOBBIe HOMepaZ

ay ="K e k=12..7

k 3

e?
2. Berancnuth Tabnuiy 3Ha4eHu GyHKINM:
. V4
lnsm3(x+§j, eciu x2>0.5
y= , Te
1
e’ +—, ecu x<0.5

x=max(a,b), b=min(c,d), a=cosd, ¢=0.3, nepemennass d mensiercs ot 0.2 mo 1.8 ¢

maroM 0.1. ITeyaTs TabauIsl 0OPMUTH € 3ar0JIOBKOM B BHJE:
d X y

[octpouts rpaduk y(d) B Excel u Mathcad.
3. Beruncinuts

10 (__])k
;k(k+1)(k+2)
Bapuant Ne 2
1. Haiit MakcuMabHBIH 1 MUHUMAJIBHBIN TTOJIOKUTEIbHBIC YWICHBI OCICA0BATEILHO-
CTHU U UX MOPSAKOBBIE HOMEpa:
a(k) = sin 2 +k2k . 20e k=12...6; b=6.

2. Beruncnauth Tabnuiy 3HaUCHUN PyHKITUH:

_ . t
y(x)=e " +sint——, eciu t<0.5
1+¢ rae t=e “cosx.

2

y(x) = 1n|x|—\/4 1+x? -1, eciu t>0.5

[Tepemennas x mensercs oT -1.1 mo 2.1 ¢ marom 0.5. IToctpouts rpaduk dyukuuu B Excel u

Mathcad.
3. Beruuciaute
50 -2
[1-——
s 0. 8
Bapuant Ne 3

1. HaifTu MUHMMaNbHBIA U MAKCUMAaJIbHBIN 110 MOAYJIIO WICHBI IMOCIEI0BATEIIbHOCTH U

nux HOpH,Z[KOBBIe HOMepa:
a(k) =cos(2k—1), 20e k=12,...10.

|x|sin(x)’ x< -1

cos2(x)
2. Borurcnuth 3HaueHus Gyukiun h(x) = T, B<x<T®W
T
1, .
k§+smh(x—7t), xX=>m

Ioctpouts rpaduk ¢pynkmu B Excel m Mathcad.
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3. Beruuciaute

Bapuant Ne 4

1. Jlana mocnenoBaTeabHOCTh: b(n) = cos(n+1)e*/;; n=12,...,50. Haiitu Bce ae-
MEHTBI I10CJIEA0BATEIBHOCTH, YAOBIETBOPSIOIINE YCIOBUIO: |b(n)| <10 . HalinenHsle aeMeH-

ThI HAlICYaTaTb BMECTC C UX MOPAAKOBBIMA HOMCPAMU B BUIC Ta6JII/II_IBI C 3aroJIOBKOM:

n b(n)| <10
2. Beruncnauth Tabnuity 3HaueHUd QYHKINH :
— 5—cos(bx) _ c , TIe
4 3arcctg’ (ax)

x =min(a,b); b=max(c,d); a=sind; c¢=0.3; d usmenserca or 0.2 mo 3.8 ¢ warom
0.1. ITedaTs TaOIUIBI OPOPMHUTH C 3arOJIOBKOM B BUJIE:

d X v
[Toctpouts rpaduk y(d) B Excel m Mathcad.

3. BeuncauTs AJId 3aJaHHOT'0 X, HC UCIIOJIB3Ys OIICPpallMiO BO3BCIACHUS B CTCIICHD
2 3 10

1 e
o2t 3 10!

Bapuant Ne 5

1. JlaHa nocneaoBaTeIbHOCTh:
d(n)=sinn; n=12,..50.
Berauciuth CyMMy BCEX DJIIEMEHTOB 3TOM MOCIIEIOBATEILHOCTH, YAOBICTBOPSIONINX YCIOBUIO
|d (n)| > 0.5, 1 uX NOPSIIKOBBIE HOMEPA.

5
2. Beruncnauth 3HaYCHUS QYHKIUHU: Y = sin(Sx —i %) +llg(b +1i), b=min(1/x,x/33)
T

mis i=7; 2<x<33; dx=1.1.Tlevars opopmuts B BHjic TAOIUIIBI 3HAYEHUH X U ).

[octpouts rpaduk y(x) B Excel u Mathcad.
3. BeluucnuTh 114 3aJJaHHOT0 HATYpAJIbHOTO 7
1 \ |
+ +...+

cosl cosl+cos2 ~ cosl+..+cosn

Bapuant Ne 6

1. HaifTu KOJTMYECTBO U CYMMY HEIOJIOKUTEILHBIX JIEMEHTOB MOCJICI0BATEIBHOCTH, U
nux HOpH,Z[KOBBIe HOMepa:
sin0.1, —sin0.2, ..... , —sinl0.

2. Beruncnauth 3HaUYeHNs PYHKITMW Ha 3aIaHHOM WHTEepBajie ¢ marom Ax =0.05:
z =2sinh x —cosh y, 20e y=max(2/x,x/4); 1<x<4.

[leuats opopMuts B Buzae Tabnuubl 3HaueHuit X u z. [loctpouts rpaduk ¢pyHkuuu z(x) B
Excel u Mathcad.

3. Beruncauts AJIA 3aJaHHBIX HATYPAJIIBHOT'O 77 1 BEIECTBEHHOT'O X
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COSX+COSCOSX+...+COS COS...COS X

n

Bapuant Ne 7

1. Bprunciurs  7!=1-2-3-...-7. Ecim pesynbrar mensie 10 000, To BelOaTh €ro Ha
nevyaTh. B mpoTUBHOM cilydyae Ha revyaTh BhIIaTh TeKCT: “Pesynprat 6onbme 10 000”. BriBec-
TH Ha [1e4aTh HOMEpa YETHBIX COMHOKUTEIIEH.

2. Beruncnauth Tabsuiy 3HaYeHUN QyHKITUN
(x—D*e*, x<a

y= 245, a<x<b

1
—, x2b
3

Ucxonnbie nannvie: a =3,b = 6. [locrpouts rpaduk ¢pynxmuu B Excel u Mathcad.
3. BeruucnuTh A7 3a1aHHBIX HATYPAJIbHOTO 71 U BEILIECTBEHHOTO d

a(a + 1)...(a +n ~1)

Bapuant Ne 8
1. HaiiTiu MakcuMaIbHBIA 1 MUHUMAJIbHEIA YWIEHBI IIOCIEN0BATEILHOCTH
2
. ko+1 )
sin , eciu sink > 0.5,
n .
a(k) = il ;
+ )
cos—, eciu sink < 0.5,
n
roe k=12,...,m; n = 6. ¥ UX MOPSIAKOBBIC HOMEpa.

2. BerunciauTh 3HaUeHUS PYHKITUU:

e eciu 0<x<l1
y =4sinx, eciu x<0 ,
In x, eciu x=>1

rae x msMeHserca oT —2 10 4 ¢ marom 0.2. Ha me4ars BBIBECTH 3HAYEHUS X M ) B BHJC

tabnuiel. [Toctpouts rpaduk Gynakmuu y(x) B Excel m Mathcad.
3. BoruncauTh AJId 3aJaHHBIX HATYPAJILHOTO 71 1 BEIICCTBCHHOTO &

1 1 1
g+ ala + 1)+...+ ala+1)..(a+n)

Bapuant Ne 9
1. 3H€M€HTH IIOCJICAOBATCIbHOCTH BBIYUCIISAKOTCS 110 HpaBI/IJIyZ
a(k) =sink®e*; k=1.2,..5.
Haiitn MpOoU3BeACHHUE KBaJAPaTOB OTPHULIATEIbHBIX 3JICMCHTOB 3TOH MOCIEA0BATEIbHOCTH U UX
IOPSIAKOBEIE HOMEPA.

2. BeruucnuTh 3HaueHHs (PYHKIIMM HA HHTEPBAJIe 3aJaHHBIM IIaroM:
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2x?
z=F , 20e y=max(x,1/x,27"); 1<x<2; dx=0.2.
y
Bce 3Hauenus x ¥ z HamedaraTh B BUIE TaOJHIIBI C 3aroyioBKOM. [locTpouTs rpaduk
¢bynakuun B Excel n Mathcad.
3. BeraucnuTh A 3aJaHHBIX HATYPAJIBHOTO 71 ¥ BEIIECTBEHHOTO a
I 1 1 1
—+—+— ..+

2 4 2n

a a a a

Bapuant Ne 10

1. HaitTu KoJM4YeCTBO 3JIEMEHTOB IMOCIEIOBATEILHOCTH, MPUHANICKAINX HUHTEPBATY
[-0.5,0.5], u ux mopsIKOBBIE HOMEPA:
a(k)=a(sink +cosk), eoe k=12,..10;
N {1, eciu  sink <cosk

-1, eciu sink >cosk

2. Beruncnauth Tabnuiy 3HaUCHUN PyHKITUH:
y=f()+g(x) mma x=12,.10, re f(x)= x>,

x?%, eciu  f(x)<25
g(x)=11, eciu  f(x)=25
X2, eciu  f(x)>25

Tabnuily Hane4aTaTh C 3ar0JI0BKOM: X f(x) g(x) y

[Moctpouts rpaduk ¢pynkuuu y(x) B Excel u Mathcad.
3. BeraucnuTs U1 331aHHBIX HATYPaJIbHOTO 7 U BELIECTBEHHOTO a

ala—n)a- 2}1)..(a = nz)

Bapuant Ne 11

1. BeruucianTh KOJIMYECTBO AIEMEHTOB TIOCIIEI0BATEIFHOCTH
a(k) =In(k* -4k +8); k=1,2,...,80,
KOTOpBIE OoJibIe 3.

2. Berancnuth Tabnuiy 3HadeHuid GyHKINM:

4\/;, eciu 0<x<4
y(x) =415, eciu x<0 ,
Tx+1, eciu x>4

rae X uaMensercs or —2 a0 8 ¢ marom 0.5. 3HaueHus x ¥ y(x) Hame4yaraTh B BUJIC TAOJHIIBI
¢ 3arosioBkoM. [Toctpouts rpaduk ¢pynknuu B Excel u Mathcad.
3. BBI‘-II/ICHI/ITB JJIA 3aJaHHOT'O HaTypaHI:HOI‘O n

H 1

i=l l‘.’

Bapuant Ne 12

1. DneMeHTHI MOoCJICA0BATCIIbHOCTH BBIYUCIIAOTCA 11O IIPAaBUITY:
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3.2
a(z’):%; i=12,..100.
i“+1

Haiitu CYMMY MOJIOXKXUTEIBHBIX 3JICMCHTOB IMOCJICA0OBATCIILHOCTU U UX IMTOPAAKOBBIC HOMCEPA.

2. BeruncnuTh Ha 3a1aHHOM MHTEPBAJIC 3HAUCHUS (DYHKITHH:

Vx+2, eciu 0<x<l1

y(x)=<In(x-1), eciu  x>1 ,
0, eciu x<0
rme —2<x<2.2; dx =0.2. Ha nedaTb BBIBECTU 3HA4ECHUsI X U ) B BHJE TaOJIUIBI C 3a-

rosioBkoM. [Toctpouts rpaduk ¢pynkmuu B Excel u Mathcad.
3. BoluucauTh 114 3aJJaHHOTO HATYpaJIbHOTO 7

i(—l)i (i+1)
i=1 i.’
Bapuant Ne 13

1. BEIYHCANUTE KOJIMYECTBO ITOJIOKUTENLHBIX DJIEMEHTOB MMOCIEI0OBATENLHOCTH U UX II0-
PAIKOBBIE HOMEDA:

f(n)=cos(n+1)cos(n+2); n=12,..50.

2. BerancnuTh Tabnuiy 3Ha4eHud GyHKINM:

eciu t<0.5

_ . t
y(x)=e " +sint -
1 , Tme t=e ‘cosx.

+¢%7

y(x) = ln|x| —1+x% -1, eciu  t>0.5
[lepemennast x mensiercs ot -1.1 1o 2.1 ¢ marom 0.5. IToctpouts rpadux ¢pynkuuu B Excel u
Mathcad.
3. BeruucnuTh 17151 3a1aHHOTO HATYpPaJIbHOTO 71

- 1
Zl (2-i+1)°
Bapuant Ne 14
1. /lana mocie0BaTeIbHOCTD:

CcoSXx cos3x cosSx COS X

20e n=25 x=0.51.

x? x x °

l+e l+e? l+e>" Tl+e™

BbI4uCINTh POU3BEICHUE DJIEMEHTOB IOCICI0BATEIBHOCTH, Oonbimux 0.5, W cymMMy aiie-
MEHTOB, MeHbIIHX (.5.

. Beruncnute 3HaueHus KIIMM Ha UHTEPB JTAHHBIM 11arOM:

2. Berunc 3Haue a MHTEpBaJIE C 3aa arom:
2/3

. log,(2x°"")

1+ytg3x—1 ’

Bce 3HaueHus X v z Hamewatath B BHJE TaOJIHIBI ¢ 3arooBKoM. [locTpouts rpaduk QpyHK-

uuu B Excel u Mathcad.
3. Beruuciaute

20e y=max(2,2x); 2<x<4; dx=0.2.

10



PacueTrHo-Tpadmueckas padora Nel «[uKIHUeCK BEIYUCTUTEIHHBIA MTPOIIECC)»

10 k.’

11 I
S B e

2 3 k+1

Bapuant Ne 15

1. [lana mocnenoBarenbHOCTh: sin7, sin9, ..., sin99. Haiitu xonuyecTBo oTpHIa-
TETBHBIX SJIEMEHTOB MOCIIEA0BATEIHLHOCTH U MX TOPSAKOBBIC HOMEpA.

2. Beruncnauth Tabnuiy 3HaYCHUN PyHKITUH:

eciu t<0.5

_ t
y(x)=e > +cost— T X
1+1 ,TIe t=e 'sinx

y(x) = sin|)c|—3 1+x° =5¢, ecu t>0.5
[Tepemennas x mensercs ot -2.2 10 4.2 ¢ marom 0.1. [Toctpouts rpaduk Gpynkiuu B Excel u

Mathcad.
3. Beruuciaute

\/2+\/2+...J;\5

100 paduraios

Bapuant Ne 16
1. JlaHa nocneaoBaTeIbHOCTh:
sinx +cos2x, sin3x+cos4x, .., sinllx+cosl2x, 20e x=Z.
Ha¥iTi cymMMy M KOJIHYECTBO MOJIOKHUTEIBHBIX 3JIEMEHTOB ITOCIICIOBATCILHOCTH.

2
. . T .
2. Beruncnauth Tabsuiy 3HaYeHUH QyHKIUU: ) = sm(x + zzj —In(x+7)

st i=max(l+x, 34/x), 2 < x <34, Ax = 1.8. Iloctpouts rpapux ¢ynkuuu B Excel u
Mathcad.
3. BeluucauTh 114 3aJJaHHOTO HATYpAJIbHOTO 7

s (1)
2

i=1

Bapuant Ne 17

1. /lana mocieaoBaTeIbHOCTD:
u(n) =sin(n® +b), 20e n=12,.15 b=0.25.
HaiiTh KONIMYECTBO DSJIEMEHTOB IIOCIEIOBATEIBHOCTH, YAOBICTBOPSIONIMX  YCIOBHUIO
0<u(n)<0.5, u ux nopsnkoBsIe HOMEpa.
2. BeruucnuTh TabnuIly 3HaueHu QyHKIIUN

y = arctg [min G, xz)] - \/lsinzx — max (cosx, sinx)]|,
a<x<b; dx=0.1, a=1.5 b=4.0.loctpouts rpadux pyakmuu B Excel u Mathcad.
3. Beraucnute A1 3aJaHHOTO HATYpPaIbHOTO 71

, (<2)
o (i+1)!
Bapuant Ne 18

1. JlaHa nocneaoBaTeIbHOCTh:

11



PacueTrHo-Tpadmueckas padora Nel «[uKIHUeCK BEIYUCTUTEIHHBIA MTPOIIECC)»

2sin x, 3sin£, 4sin£, ven 17sinl; 20e x:E.
2 3 16 12

Haiitn CyYMMY U NIPOU3BCACHUC OTPULIATCIILHBIX YJICHOB IMOCJICAOBATCIBHOCTU U UX IMOPAAKO-
BbIC HOMEA.

2. BeruucnuTh TabnuIly 3HaueHu QyHKIIUN
y = tsinx + bcos(x + 1),
rae t = min(x,cosx) /max (x?%,1), —n/2 < x <m/2, Ax =n/b, b = 12. IloctpouTs rpa-
¢uk ¢pynkuu B Excel u Mathcad.
3. BeruucnuTh 17151 3a1aHHOTO HATYpPaJIbHOTO 71
n (_ l)i
o 3 5%

Bapuant Ne 19

2
secn
1. /laHa nocnenoBaTebHOCTh: Uu(n) = N 20e n=12,..10.
e

Haiitn mpousBeieHne M KOJIMYECTBO OTPHUIATEIBHBIX WICHOB MOCIEIOBATEILHOCTH U UX T10-
PAIKOBBIE HOMEpA.

2. Beruncnauth Tabiuiy 3HaYeHUN QyHKITUN
sinx, eciu x>0

y=scosx, ecmu 0<x<I

(x+De™, eciu x<0

—-2<x<2; dx=0.2.Ilocrpouts rpapuk ¢pyukuuu B Excel u Mathcad.
3. BeruucnuTh 17151 3a1aHHOTO HATYpPaJIbHOTO 71

5" 1
= 5!' L 71,'{-2
Bapuant Ne 20

1. JlaHa nocneaoBaTeIbHOCTh:

2sinh x, 3sinh£, 4sinh£, v l7sinhi, 20e x=£
2 3 16 18

HalitTi KOIM4ecTBO WICHOB MOCIJIEIOBATEIHLHOCTH, KOTOPBIe Oombine 0.5, B UX MOPSIKOBHIE
HOMEDA.

2. Berunciauth Tabiuiy 3HaYeHUN QyHKITUU

(x+De™, x<a

X

y=<m, a<x<b

Ucxonupie nannwie: a =1,b =3 . [loctpouts rpaduk Gpynkiuu B Excel u Mathcad.
3. BoluucauTh 114 3aJJaHHOT0 HATypaJIbHOTO 7

i (_l)iJrl
Z‘i-(f+1)-(1’+2)

12



PacueTrHo-Tpadmueckas padora Nel «[uKIHUeCK BEIYUCTUTEIHHBIA MTPOIIECC)»

Bapuant Ne 21
1. JlaHa nocneaoBaTeIbHOCTh:
u(n)=cos(n” —b), 20e n=12,..15 b=0.75.
Haiitn cymMMy M NpOM3BECHHE HJIEMEHTOB ITOCIEOBATEIBHOCTH, YIOBICTBOPSIOUINX YCIIO-
suto — 0.5 <u(n) < 0.7, u ux nopsnxossie HOMepa.
2. BeuucnuTh TabauIly 3Ha4eHUH QyHKITUHN
y = lgg (min (x, 1){—0)) + \/lcosx — cosh[max (x/10, sin x)]|
a<x<bh; dx=0.1, a=2.5; b=5.0. Iloctpours rpaduk ¢pynkunu B Excel u Mathcad.
3. BeruucnuTh 17151 3a1aHHOTO HATYpPaJIbHOTO 71

n

%

2 7(1. D) -cos(i)

Bapuant Ne 22
1. /lana mocieoBaTeIbHOCTD:
Vs
cos’3x, cos’4x, .. cos®l6x, coe x= e

Haiitu cymMMy MOJIOXXKHUTENBHBIX YJICHOB IOCIEIOBATEIBHOCTH, KOoTophle Ooibme 0.1, u ux
MOPSIKOBBIE HOMEpA.

2. BeruucnuTh TabnuIly 3Ha4eHUH QyHKITUHN

(x=1)/e*, x<a
y=1<2", a<x<b

1

Bx

Ucxonnbie nannbie: a =—1,b =2 . Iloctpouts rpadux ¢pynkuuu B Excel u Mathcad.

3. Berauciantse
J3++/6+..4300

Bapuaunt Ne 23

x=b

1. BeuncnuTh KOJIMYECTBO U MMPOU3BCACHUC OTPULATCIIBHBIX 3JICMCHTOB IIOCJICAOBA-
TCJIIBHOCTH 1 UX IMOPAAKOBBIC HOMEpaA:

b(n) =sin(n® —=1)cos(n’ +3);  n=12,..30.
2. Berancnuth Tabnuiy 3HadeHud GyHKINU:

y(x)=e" — cos(3t)i5, eciu t<0.3
I+1¢

y(x) =log,|x|+31+2x* —¢/8,  ecru t>0.3
[lepemennast x mensiercst ot 1 no 3 ¢ marom 0.1. I[loctpouts rpaduk ¢pynkuuu B Excel u

Mathcad.
3. BBI‘-II/ICHI/ITB JJIA 3aJaHHBIX HaTypaHLHOFO n U BEIICCTBCHHOT'O X

COS X+ Cos’ X+...+cos" x

—3x .
, Thme t=e SsInxwx.

13



PacueTrHo-Tpadmueckas padora Nel «[uKIHUeCK BEIYUCTUTEIHHBIA MTPOIIECC)»

Bapuant Ne 24

1. HaifTu MUHMMAaBHBIN 110 MOYJIIO WIEH MOCJIEI0BATEILHOCTH U €r0 TOPSAKOBBIN
HOMED:

c(k)=(=D*" Cofik, 20e k=12,.9
e

2. Berancnuth Tabnuiy 3Ha4eHu GyHKINU:

2
y=2log, coss(4x + T_lj , rae

x=min(a,b), b=max(c,d), a=coshd, ¢=0.7, nepemennas d mensercs ot 0.1 10 1.9 ¢

mraroM 0.05. Ilewats TaGnuibl 0OPMHUTE C 3ar0JIOBKOM B BHJIE:
d X y
[Toctpouts rpaduk y(d) B Excel m Mathcad.
3. Beraucnuth U1 331aHHBIX HATYPaIbHOTO 7 U BELIECTBEHHOTO X
COs X +C0S X° + ...+ cos x”

Bapuant Ne 25
1. HaiiTu Konu4ecTBO U MPOU3BEICHUE HEOTPUIIATEIBHBIX JIEMEHTOB MOCIEI0BATEb-
HOCTH, Y MIX TIOPSIIKOBBIC HOMEpA:
2 2 2
arctg” 0.1, arctg” 0.2, .. , arctg”10.

2. Beruncnauth 3HaUYeHHS PYHKITMW Ha 3aIaHHOM WHTEepBajie ¢ marom Ax =0.05:
z =sinh’ x +cosh® y/2, 20e y=min(3/x,x/5); 2<x<4.
[Teyats oopmuth B Buae Tabmauisl 3HaueHud X u z . [loctpouts rpaduk ¢pyukiuu B Excel

1 Mathcad.
3. BeIuMCIuTh CyMMY 71 CIIaraeMbIX

Bapuant Ne 26
1. Haiitu cymmy KBazipaToB, IPOU3BEACHUE U MOPSAKOBBIE HOMEPA OTPULIATEIbHBIX

YJICHOB IOCJICIOBATEIbHOCTH:
c(k)=(=Darcer® Bk +2), 20e k=1,2,..,10.

2. BeruucnuTh 3HaueHUs (PyHKITHH:

A | v/ t| x<0

w=
Z 2

sec’ % x>0

X +y
rae x =3sint, y= cos’mt, z=3/t,1.5<t<3.9, At =0.1. [leuats 0(pOopMUTH B BHJIE Ta0JIN-
bl 3HaUeHui x,y,w. [loctpouts rpaduk ¢pynkuu B Excel u Mathcad.

3. BBIUHCIIUTD CYyMMY 71 CJTaraeMbIX

1 1 1
—t—t+——+
1-3 3.5 5.7
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PacueTrHo-Tpadmueckas padora Nel «[uKIHUeCK BEIYUCTUTEIHHBIA MTPOIIECC)»

Bapuant Ne 27

1. HaitTu KoJIM4YECTBO 3JIEMEHTOB IMOCIEIOBATEILHOCTH, MPUHALICKAIINX HUHTEPBATY

[-0.3,2], n ux mopsAKOBBIC HOMEpA:
a(k) = p(sinh(k/10)+10cos2k), eoe k=12,..18;

fe -1, ecmu cos2k <sin3k
B 1, eciu cos2k >sin3k
max(olfx) eciu  x<3
2. Berancnuth Tabnuny 3HadeHuid pyHkuun g(x) =
min*(x*,+/2x), eciu  x2>3
s x =1,1.1,1.2,...,4.9. TaGnuiy HareuaTaTh ¢ 3ar0JIOBKOM: X g(x)

[Toctpouts rpaduk Gynkiuu B Excel m Mathcad.
3. BeIYMCIUTh CyMMY 71 CIIaraeéMbIX

LI

1-3 2-4 3.5

1

Bapuant Ne 28

1. Haiitu CYMMY U KOJIUYCCTBO OTPULIATCIBHBIX 3JIECMCHTOB IMOCJICA0OBATCIIBHOCTH, U UX

HOPSIIKOBBIE HOMEpA:
-et2m-3etdm-Se+...+10m
2. BeuucnuTh TabnuIly 3Ha4eHU QyHKIIUN

u= Z/W,

rae x = min (2cost,1), y = max (sin®t,1/t), z = 4t, 2.5 <t < 6.5, At = 0.5. Ileuars
odopMHTH B BHJE TaONMIBI 3HaYeHUU f,X,),u. [loctpouts rpaduk pynkmuu u(f) B Excel u

Mathcad.

3. BBIUHCIIUTD CYyMMY 71 CJTaraeMbIX
1 1 1 1

+ + + +...
1.2:3 2.3-4 3.4.5 4.5.6

Bapuant Ne 29

1. Haiitu IMPOMU3BCACHUC U KOJIMYCCTBO HCUYCTHBIX 3JICMCHTOB IMOCJICAOBATCIIBHOCTHU, U

UX TOPSIKOBBIE HOMEpa:
1.2-2-3+3-4-4.5+...+11-12
2. BeruncnuTh Tabauily 3HaueHuid GyHKun p(x) = { min(cos® x,sinx*), x <1
max(sincosx,cossinx), x > m
Ioctpouts rpaduk ¢pynkuu B Excel m Mathcad.
3. BBIUHCIIUTD CYyMMY 71 CJTaraeMbIX

I 1 1

- —+
2/ 3! 4/
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